常宁市地震局

2021年度预算支出绩效评价报告

为了进一步规范财政资金管理，切实提高财政资金使用效益，根据市财政局《关于项目支出和部门整体支出绩效评价的通知》（[2017]81号文件）要求，现将常宁市地震局2021年度财政资金绩效评价工作有关情况报告如下：
－、项目基本情况

（一）部门职责

加强全市防震减灾工作。建立地震监测预报工作体系，建设工程抗震设防管理，参与重大建设工程抗震设计评审，地震区划、震害预测，地震安全性评价工作资格审查，建立地震紧急救援工作体系，地震行政复议，行政诉讼等工作。          
主要工作任务是：

1、地震工作宣传
2、地震流动观测
3、地震信息传输网络建设等
4、农村地震社会服务工程
5、农居示范村、示范户建设
6、中小学校舍地震安全排查鉴定
7、抗震设防要求确认
8、地震地质灾害评估
9、防震减灾示范学校建设

（二）部门机构设置及人员情

根据编委核定，我局内设股室2个， 分别是：综合股，震害防御股。人员编制5人，2021年底实有在岗6人。 
（三）项目绩效目标

组织工作人员前往省、市培训，开展农居工程、群测群防工作培训，使工作人员业务水平有较大提升。

建设好1所防震减灾科普示范学校、全年组织应急演练2次。

确保新建工程符合国家抗震设计规范，建筑抗震设计分类技术标准等规定。

建立和完善全市4个群测群防工作站，开展4次宣传和培训。开展科普活动6次，印发宣传资料科普读物15000份。

（四）项目实施情况分析
2021年度，在资金有限的情况下，我局结合精准扶贫和5月全国防灾减灾宣传月开展了一系列活动，制订了项目经费拨付、使用管理制度。制订防灾减灾宣传月活动工作计划，经费管理办法，制定一系列采购、建设、使用管理制度，建立了农村民居、示范学校、群测群防工作站等一系列考核奖励办法。 

二、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

   通过绩效评价使项目资金发挥最大的效益。使生态、社会、经济等效益都得到提高，并不断的扬长避短。保留有实际意义的项目，淘汰落后的项目。

（二）绩效评价工作过程

在前期阶段我局组织工作人员前往我市各乡镇进行农村民居抗震性能普查及群测群防工作站的选址，在项目实施阶段结合新农村建设、精准扶贫等工作开展了防震减灾宣传“进乡村、进企业、进社区”活动。联合市政府、市民政、国土等相关职能部门开展了多种形式的防灾减灾宣传活动；组织农村部分建房工匠和建房户进行了农村民居抗震设防实用技术培训；面向广大师生开展防震减灾知识讲座及地震应急演练。对群测群防工作站工作人员进行业务培训。

五、项目主要绩效及评价结论

1、提高了广大群众防灾减灾科学素养。   

2、使学生及家长防震减灾意识有所增强。    

3、使我市建筑物基本具备抵御6度地震灾害的能力。

4、建立群测群防工作网络。  

5、使农村民居抗震实用技术逐步得到推广和普及。

6、建立地震流动观测体系，及时处理地震宏观异常，确保震情、灾情按规定速报，地震谣传得到及时平息。                                      

六、存在的问题

一是虽然我市防灾减灾各项工作一直在稳步推进，但离目标还有一定差距，农村仍有部分建筑物处于不设防状况，仍有部分民众防震减灾意识不强，认为我市不是地震多发区建筑物可设防可不设防。二是工作经费不足，使地震部门部分工作滞后。如：地震监测台网建设是地震部门基础信息收集的重要保障，由于经费问题我市此项工作一直未能有效开展。

七、有关建议

建议市财政加大对地震工作的经费投入，建议各相关部门联合出台各相关文件。

八、其他需要说明的问题

2017年，地震局信息中心、地震预警台建设已初具规模，但由于经费问题，很多配套设施未能及时添置。
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