
白沙镇人民政府2020年整体支出绩效自评
报  告
一、绩效自评工作组织开展情况

为了进一步加强财政资金管理，强化支出责任，建立科学、合理的财政支出绩效评价管理体系，提高财政资源配置和资金使用效益，根据上级财政部门相关文件精神的要求，我镇组织力量成立了以镇长罗鹏志为组长，贺林贵、刘志平、廖金生为组员的绩效评价领导小组，制定详细的自评方案、对照自查、计算自评分数、撰写评价报告、认真查找问题，对2020年度白沙镇整体支出绩效情况及专项支出绩效情况进行了自评。本次评价遵循了“科学规范、公正公开、分类管理、绩效相关”的原则，运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法。现自评工作已经按照领导小组要求如期完成，具体情况报告如下：

绩效目标实现情况

绩效目标完成情况从全年工作总体完成情况及预算资金使用情况两个方面进行总结分析评价。

总体工作完成情况：
基层党组织建设不断加强。一是按照“五创五评”工作要求，立足本镇实际，对照评价标准，修改我镇年终考核细则，将创评活动融入到平时工作当中，目前创建活动已经完成；二是党员队伍建设更加合理；本年度发展党员10名、转正15名、培养入党积极分子17名、培养村级后备干部5名；三是积极谋划壮大村集体经济项目，在引导基层党组织谋划自主经营项目的同时统筹推进村级集体经济扶持项目建设。

党风廉政建设持续强化。镇党委以推动从严治党向纵深延伸为工作重心，上下一心、凝心聚力、严格落实“网格化”管理制度，切实做好党风廉政建设和反腐败各项工作。一是继续抓好《廉政准则》、《中国共产党纪律处分条例》的学习和贯彻，全年组织廉政学习4次，深入开展自查自纠行动，通过自查自纠，全体镇村干部党性也得到了进一步锤炼和升华；二是健全制度强化监督。进一步完善从严治党相关制度，强化权力的制约与监督，调动了班子成员的积极性，保证各项决策科学民主。
疫情防控实现常态化。在疫情防控常态化的大形势下，镇党委政府持续将疫情防控作为维护群众生命安全和社会稳定的头等大事和重大政治任务抓细抓牢。扎实开展抗击疫情活动，每月定期召开疫情防控工作调度会，安排部署近期工作。年初以来，全镇500多名党员志愿者投身到卡口执勤、防疫宣传抗疫一线，充分发挥了党员先锋模范作用，用无私奉献彰显党员精神，基层支部焕发出担当作为，凝心聚力的新风貌。
决战决胜脱贫攻坚圆满收官。2020年全镇上下继续以脱贫攻坚统揽工作全局，聚焦“三精准”“三落实”“三保障”，保持政策不变、力度不减、投入不少、责任不降，抓巩固、促提升、补短板、强弱项、防懈怠，按照市委、市政府要求，全面打赢剩余贫困人口“攻坚战”、打好政策落实“质量战”、打胜成果巩固“提升战”，确保了决战决胜脱贫攻坚圆满收官。
安全生产工作常抓不懈。今年以来我镇不断加强安全生产方面的监管力度。坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则，切实落实党政同责、一岗双责、齐抓共管。对辖区内的船用码头、加油站、砂场、非法采矿、非法载客、烟花炮竹等重点领域场所每月例行安全生产检查3次，开展安全生产专项整治行动20余次，重点整治农用车、三轮车非法载客，拘留3人，扣留三轮车、农用车6台（辆）；整治烟花爆竹1家；开展环保整治专项活动15次，重点是非法办矿、河道采砂，责令停止非法采砂场3个，拆除冶炼厂1处。严格按照上级要求，实行属地管理、属地负责，对发现的问题及时整改，为我镇安全生产工作打下坚实基础。
综治工作再上新台阶。始终将服务群众放在工作首位，高度重视群众诉求，努力将群众矛盾纠纷解决在家门口、事发地。在矛盾发生后，村组及时调解，镇领导干部上门走访跟进，依法依规进行解释说明，满足群众诉求，全镇信访稳定情况良好。年底内有效解决了5起信访案件，成功登门调处了矛盾纠纷3起。全部做到信访群众满意而归，镇村干部为群众办事解难热情服务的工作作风不断提升，当代服务型干部的新形象深入人心。
乡镇机构改革工作顺利完成。按照上级的安排部署，我镇紧扣改革时间表和路线图，通过认真抓好清单制定、机构设置、人员配备、场所建设等工作，切实提升了基层综合治理效率，让群众真正享受改革的便利和实惠。
     其它各项社会工作如人大、机关管理、妇联、统计等工作都取得了良好进展，从各方面保证了白沙镇经济社会稳步发展。
各项预算支出完成情况：
2020年全年预算情况完成良好，常宁市白沙镇人民政府2020年度收、支总计1259.91万元。2020年收入合计1259.91万元，其中财政拨款收入1205.95元,政府性基金预算财政拨款收入50万元，其他收入3.96万元。2020年支出合计1259.91万元，其中基本支出为383.98万元，项目支出875.92万元已全部完成。按照上级要求，2020年我镇在本级政府网上进行了预决算公开。严控“三公经费”支出，2020年“三公”经费支出合计9.98万元，其中因公出国（境）费用0万元，公务用车运行维护费2万元，与上年持平，公务接待费7.98万元，与上年减幅0.7%。全镇各项重大工作落实情况良好，服务群众能力和行政办公水平明显提升，年度整体绩效目标基本实现预期。

三、绩效目标设定质量情况

本次自评的目的是了解白沙镇2020年度财政资金预算支出的绩效状况，为今后预算安排提供决策支持。进一步增强本单位支出管理的责任，优化支出结构，提升预算管理水平，保障更好地履行职责，提高公务服务质量和财政资金使用效益。从全年落实项目情况来看，年初设定的绩效目标情况相对较合理。但由于绩效目标评价使用时间短，所以部分项目绩效目标设定情况相对笼统，缺乏明确的评价依据和扣分标准。在下年度还需在进行绩效目标设定时进行完善，不断细化绩效目标，能具体到项、到数字的具体明确，不断提升绩效目标的可见性和可行性。

四、评价结论及建议

1、评价结论

2020年，我镇及时、准确、优质地完成预算编制；预算执行情况良好，支出管理规范，未出现因违规支出受到相关监督部门批评或处理的情况；资金管理制度较为完善，会计核算和账务处理规范，会计资料完整；项目开支依据和标准符合相关规定，实施过程中能够严格执行有关制度规定，按目标数量及质量按时完工，基本实现了项目设计功能，受益群体满意度高；工作中密切联系群众、服务群众，积极妥善处理群众来信来访，化解社会矛盾，加强机关自身建设和党风廉政建设。

2、存在的问题

支出管理力度不够，业务工作分项需更加清晰，不能很好的对比支出与成果、投入与产出的效果，进而很难有针对性的发现问题、分析问题，进一步提出解决方案。今后需要与相关项目分管领导多沟通，在项目绩效目标设定时尽量做到统揽全局，细致考虑。
3、建议

加强对绩效目标的监督，充分发挥绩效目标设定的作用，让项目开展和绩效目标设定相互促进。

