庙前镇人民政府2021年决算支出
绩效评价报告

庙前镇位于常宁市东南部，与罗桥、弥泉两镇相邻，全镇共有11个行政村，1个社区委员会，农业人口2万余人，水田面积12597亩。
[bookmark: _GoBack]为加强庙前镇人民政府财政资金管理，强化支出责任，建立科学、合理的财政支出绩效评价管理体系，提高本单位财政资金的使用效益，根据上级财政部门文件精神的要求，本单位组织力量对本单位的部门决算整体支出进行了绩效评价，本次评价遵循了“科学规范、公正公开、分类管理、绩效相关”的原则，运用较科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对本单位2021年度部门决算支出的绩效情况进行了客观、公正的评价。现将情况汇报如下：
一、部门职责
（一）执行本级人民代表大会决议和上级行政机关的决定和命令，发布决定和命令；落实国家政策，严格依法行政。
（二）宣传贯彻落实法律法规和党的各项方针政策，坚持依法行政，推进民主政治发展，促进村民自治，加强基层党组织和政权建设。
（三）承担本镇农业、工业经济、第三产业的发展、安全生产、经济可持续发展等工作。负责为企业提供政策服务和营造发展环境等工作。
   （四）负责农业、农村能源等新技术、新品种的引进、试验、示范和推广，做好农业技术指导、培训和服务工作。负责农业土地承包及流转合同的签证、纠纷调解、仲裁、合同管理、农业产业化经营管理工作。
（五）负责林业发展规划，技术服务。负责水土资源、水利工程保护和开发、管护。负责农业机械推广管理工作。
（六）推动农村社会养老保险制度。配合劳动监察部门监督检查劳动保证法律、法规的实施。
（七）保障农村最低生活水平，建立健全社会保障体系。
（八）负责农村医疗合作管理工作，负责对本乡的行政事业单位和村级财务实行统一管理、集中核算、全面监督。
（九）负责繁荣群众文化事业，组织群众文化活动。
（十）负责烟叶生产、卫生同治、乡村振兴、绿化环保等上级交办的其他各项工作任务。
   二、部门单位构成
根据上述职责，我镇设办公室5个。
1、党政综合办公室
负责机关的综合协调、上传下达工作；督促检查党和国家的方针政策、法律法规及上级部署的有关工作的贯彻落实情况；督促政务公开、村务公开、党务公开工作；负责机关文秘、会务、档案、保卫、保密、调研信息、综合统计、机关后勤、接待等工作。
2、经济发展办公室
主要承担农业、林业、水利和第三产业发展规划、经济结构调整、农业基础设施建设、防汛抗旱、动植物防疫、扶贫、开发等与经济发展相关工作。
3、食品安全和安全生产监管办公室
负责宣传贯彻上级有关食品药品安全监管工作、安全生产监管工作、交通运输安全监管工作的方针政策和法律法规；开展非法生产、事故隐患及危险源（点）大排查和安全隐患大排查，制定监管措施，建立台帐、上报信息、协调执法活动等。
4、综合治理办公室
负责宣传贯彻国家关于社会管理综合治理的方针、政策；负责信访、维稳和社会矛盾纠纷的调解工作，协调派出所、司法所依法行政、法制宣传教育等工作。负责城乡环境卫生及创国家卫生城市等各项工作
5、重点项目办公室
负责镇各个重点项目的台账建立、开展、资料管理等相关工作。
机关行政编制22名，机关事业编制12名。年末在职人员61人，其中行政编制人员18人，事业编制人员43人，经过人员调动，比上年增加31人。
三、部门收入支出情况
2021年度收入总计2150.11万元，其中一般预算财政拨款收入1422.89万元，政府性基金预算财政拔款收入43万元，其他收入684.22万元。 
2021年度支出合计2150.11万元，其中：基本支出742.41万元，占34.53%；项目支出1407.69万元，占65.47%；
四、项目绩效目标
2021年，在市委、市政府的正确领导下，在市人大、市政协的关心支持下，全镇上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，打好“三大攻坚战”，致力乡村振兴，打造旅游名镇，开创全域旅游新格局。我们重点从五个方面发力，主要做了以下工作。一年来，我们主要做了以下工作：
1、 聚力乡村振兴，创建魅力庙前。
大力整治人居环境，打造生态宜居乡村。2021年3月份，以中国印山景区开园为契机，对S222、X512道路沿线居民房前屋后杂物、垃圾、铁硼等违规建筑进行集中整治，加大对垃圾清理清运，全年共计投入资金300余万元。
大力推进“厕所革命”，完成改厕500余个。持续完善配套设施建设，促进全域旅游。持续加大对春和村市级美丽乡村示范点、金龙村乡村振兴省级示范点的建设工作，打造生态宜居村落样板。
着力推进乡风文明建设，助力乡村振兴。成立了餐饮协会，规范餐饮门店招牌、菜式、价格、服务，创建餐饮文明；开展讲家规家训、讲述家教故事等活动，充分发挥红白理事会作用，进一步完善村规民约，反对天价彩礼，遏制大操大办、厚葬薄养、乱搭乱建、人情攀比等陈规陋习。
2、 聚焦“三大战役”，夯实发展基础。
精准脱贫取得决定性胜利。现行标准下全镇贫困户395户1251人全部脱贫，决战脱贫攻坚取得决定性胜利。扶贫政策全面落实。严格按照“一超过两不愁三保障”标准，全镇贫困户收入超过4000元/人，全面落实了教育、社保、医疗等政策，统筹解决好贫困户及其子女就学、就医、救助保障等急需问题。全力克服新冠肺炎疫情给脱贫攻坚工作造成的影响，鼓励复工复产，落实贫困劳动力外出务工交通补贴502人，推荐返乡劳动力就业2人。新增了33个公益性岗位，安置了33个贫困劳动力就业；共有2个扶贫车间，其中2020年新建1个，安置了46个贫困劳动力就业。共有11个村级产业合作社，吸纳了94个贫困劳动力就业，与395户贫困户建立了利益联结，促进贫困家庭人均增收；以消费扶贫为载体，帮助全镇广大贫困户在全镇范围内各机关食堂销售农产品，提高收入。大力抓好污染防治。
汲取大义山自然保护区生态环境问题整改的经验教训，继续完善香里颜矿山的后续复绿等整改工作。严守生态红线、耕地保护红线，严厉打击乱采乱挖，防止非法采沙死灰复燃。河长制工作强抓不懈。投入40多万元，完善河长办办公室的硬件建设和乡级样板河建设、一河一策的填报工作。成立潭水保洁队，做到保洁常态化，各村与保洁员签订了河道保洁协议，投入资金10万余元。强化河道日常巡查，对乱倒垃圾等违法行为监管，巡河工作常态化。总河长、副总河长、镇级河长一月三次巡河，村级河长一月四次巡河，发现问题及时解决。辖区内完成镇、村两级河长公示牌全覆盖。
受污染耕地严控区控制良好。全镇施撒重金属阻控剂7400亩，重金属污染区1100余亩，严禁种植水稻，铲除已种植晚稻200余亩。处理取缔污染排放处理不达标的养殖场2个。畜牧秋冬季动物防疫持续抓好，非洲猪瘟消毒点日夜坚守。
范化解重大风险。全年无1例非法集资、金融诈骗等违法违规金融活动。
3、 聚力民生发展，提升幸福指数
义务教育全面覆盖，所有适龄儿童全部接受义务教育。注重教育教学质量，加强师德师风建设，不断提高教育教学水平。对辍学的适龄儿童，采取了控辍保学措施，其中“三帮一助学”15人，送教上门12人。
社会保障不遗余力。新农保完成率100%，新农合完成率83%以上，2021年共发放困难党员群众临时生活救济资金、受灾群众救灾资金、退役军人慰问金等共计20余万元。
安全饮水全面保障。通过千竹岭水厂配套设施建设及全镇自来水管网并网、污水处理厂管网建设等措施，在7月8月旱情严重期间，通过修建蓄水池、用送水车送水、用潜水泵抽取潭水河源头过滤水等方式，全镇居民安全饮水全面保障。
一门式服务全覆盖。庙前镇政府服务中心及全镇11个村、1个社区服务中心严格按照省市安排，高标准配套软硬件设施建设，共办理老年优待证等各类证件1000余件，圆满实现“一厅式办公、一门式服务”。
各村通组道路建设全部完成，包括金龙一组、六组在内的通组道路全部竣工通组，保障了群众安全出行。
4、坚持底线思维，维护和谐稳定
面对新冠肺炎疫情，全镇上下万众一心、科学应对，坚持群防群控、严防严控，全面筑牢了守护人民群众生命健康安全的坚强防线。镇党委、政府充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全镇党员群众积极捐款捐物支持抗疫，财物总价共计20余万元，奏响了共同抗击疫情的最强音。
全年共开展12次安全生产专项整治行动，全面排查风险隐患，重点整治了农用三轮车非法载客、违规烟花爆竹售卖点、道路交通安全、村民安全建房等顽瘴痼疾，尤其是在防汛抗旱特护期，实现了不垮一坝、不决一堤、不伤亡一人的目标，虽然发生了一起森林火灾，但没有造成一例人员伤亡，有力保障了人民群众生命财产安全。油茶收摘秩序严守开山日期，取得了较好成效。
扎实抓好信访综治，坚持“打防结合，预防为主”，加大社会矛盾纠纷排查力度，重点抓好脱贫攻坚、征地拆迁等领域信访突出问题化解。着力社会治安立体化、现代化防控体系建设，进一步发挥兼职网格员和“一村一辅警”作用。加大普法宣传力度，全年共进行国安法、宪法宣传日等法制宣传5000余人次，。认真落实信访工作责任制，完善农村人民调解工作机制，全年进行人民调解14起，组织矛盾纠纷排查15次，有效的将纠纷消化在苗头期。扎实推进扫黑除恶专项斗争，严厉打击各类违法犯罪，2021年全年“零上访”。社区矫正在册1人，入册1人，全年刑满释放及解除矫正人员14人，全部登记在册，底线工作进一步压紧压实，社会大局和谐稳定。
5、积极转变作风，党的建设再上新台阶
镇党委围绕提升村两委班子战斗力的目标，着力建设一支懂经济、善经营、会管理、能力强的村级干部队伍。谋划部署村支“两委”换届选举，积极吸收想干事、能干事、干成事的优秀党员群众进入两委班子。全镇12个村（社区）“一肩挑”工作全部完成，积极组织各村（社区）优秀人才参与市、镇两级村后备干部招考，为村“两委”换届夯实基础。
以基层治理机制为引领，严格落实村级事务“四议两公开”制度、“三会一课”制度，结合实际开展主题党日活动，充分利用远程教育、红星云、学习强国等新媒体创新学习形式。进一步抓好支部“五化”建设，庙前村新村部全面竣工，完成绿化、油化、广场等配套基础设施建设，改善了办公环境和群众的办事环境。
严格落实党风廉政建设“一岗双责”，大力开展形式主义、官僚主义、违反中央八项规定精神专项整治及民生重点领域专项行动，始终保持反腐败高压态势，护航“三大攻坚战”。
坚持不懈反“四风”、转作风，着力解决推诿扯皮、办事拖拉等问题。全年共组织党委中心组学习12次，开展先进典型教育、警示教育10余次，组织镇村干部参加“衡阳群众”志愿者活动6次，组织班子及班子成员进行政治建设，观看全面从严治党、反腐倡廉影片等，党员干部精神面貌进一步改观，党的建设进一步得到加强。
   五、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
   本次自评的目的是了解本部门2021年度财政资金预算支出的绩效状况，为今后预算安排提供决策支持。进一步增强本部门支出管理的责任，优化支出结构，提升预算管理水平，保障更好地履行职责，提高公务服务质量和财政资金使用效益，促进当地经济健康发展。
   （二）绩效评价实施过程
 本单位制定了部门支出绩效评价的工作方案、评价指标，成立了绩效评价工作领导小组、绩效评价工作组，绩效评价工作主要如下：
1、核实数据，对2021年度部门支出数据的准确性、真实性进行核实，将2021年度和2020年度部门支出情况进行比较分析。
2、查阅资料。查阅2021年度预算安排、预算追加、资金管理、经费支出、资产管理等相关文件资料和财务凭证。
3、归纳汇总。对收集的评价材料结合本单位情况进行综合分析、归纳汇总。
    4、根据评价材料结合各项评价指标进行分析评分。
 六、项目主要绩效及评价结论
1、项目经济性分析
    通过认真对项目的成本核算、分析，我镇2021年的11个项目成本能得到很好的控制，共节约成本8.9万元。
2、项目效率性分析
    2021年度，所有项目在当年度全部完成，完工率达100%，工程质量经验收全部合格，合格率达100%。
3、项目效益性分析
我镇极力加大旅游产业、基础设施建设的投入，景区全面完工投入使用，旅游收入将大步提高、景区环境面貌焕然一新；初步奠定新农村建设的格局。各村基础设施建设稳步推进，极大方便了群众生产、生活。巩固和加强了基层党组织建设，稳定的农村基层干部的工作热情，促进了农村社会的健康发展。
    4、评价结论
    2021年，我镇及时、准确、优质地完成预算编制；预算执行情况良好，支出管理规范，未出现因违规支出受到相关监督部门批评或处理的情况；资金管理制度较为完善，会计核算和账务处理规范，会计资料完整；工作中密切联系群众、服务群众，积极妥善处理群众来信来访，化解社会矛盾，加强机关自身建设和党风廉政建设。
七、存在的问题
项目资金的使用监管力度有待更一步加强。
八、建议
    上级财政在项目专项资金的审批上，能最大程度的缩短审批时间，使项目资金能尽快落到项目建设上来。
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