2022年常宁市水口山经济开发区管理委员会

部门整体支出绩效评价报告

一、部门基本情况

（一）部门概况。

1.部门职能职责：
（一）贯彻执行党和国家关于开发区的方针政策、法律法规和决策部署。
（二）研究拟订和组织实施水口山经开区重大发展战略、发展规划和工作计划。
（三）按照常宁市国土空间总体规划和产业发展规划要求及相关权限，统筹建设发展空间布局。拟订水口山经开区发展规划、产业布局、产业政策、项目准入标准等重要事项并组织实施。
（四）招商引资工作，组织对外经济技术合作与交流。负责水口山经开区基础设施、公用事业、重大项目等建设管理相关工作。

（五）优化营商环境工作，根据权限依法承担有关行政审批工作，履行行政审批服务职责。负责构建水口山经开区创新创业服务体系，协助企业做好人才引进和服务工作。

（六）负责科技创新和高新技术产业管理和服务，开展有关科技创新和高新技术产业政策研究，构建技术创新服务体系。指导园区企业建立现代化企业制度，推进高新技术产业化、国际化。

（七）负责党的建设和“两新”组织党建工作。

（八）根据有关要求和职责分工，承担水口山经开区综合管理、统计、审计、信息、安全生产监督管理、生态环境保护、国有资产管理和财务管理等工作。

（九）承办中共衡阳市委、衡阳市人民政府和中共常宁市委、常宁市人民政府交办的其他事项。
　 2.部门预算单位构成 ：
  根据编委核定，本单位为常宁市政府派出单位，副处级行政单位。内设机构包括：党政办公室、财政局、招商合作局、产业发展局、建设局、社会事务管理局、政务服务部、纪检机构。
    3、部门资金决算情况

　  2022年总收入34487.96万元,比上年增加20150.27万元，比上年增加140.54%。其中财政拨款收入30484.99万元，占总收入的87.4%，总支出34487.96万元，比上年增加20150.27万元，比上年增加140.54%。其中：基本支出1165.19万元；项目支出33322.76万元，其中：1、土地款返还资金13547.1万元 2、园区基础设施建设及企业补助资金19391.66万元，3、环卫所垃圾清运及包干经费288万元，4、招商引资专项经费36万元，5、水口山城区路灯电费及维修费用60万。本年收入与上年相比增加的主要原因增加了拔入的土地款以及基础设施建设增加。本年支出与上年相比增加的主要原因是返还土地款及发展园区基础设施建设。

（二）部门绩效目标：

目标1：招商引资入开发区工业园，发放财政对园区企业的各类奖补资金，推进经济发展，促进劳动就业。                                                               目标2：加快推进开发区工业园区内基础建设 ，做好城区卫生保洁、城镇绿化、亮化等工作。                                                       目标3：搞好征地拆迁等工作、维护社会稳定                                  目标4: 确保机关正常高效运行  

（三）部门实施情况分析指标

指标1：拔入土地返还款13547.1万元，用于园区基础设施建设及土地返还、征地拆迁及机构运转等。                                          指标2：拔入园区企业补助资金18628.89万元，用于扶持企业发展。    

指标3：拔入环卫所垃圾清运及包干经费288万元，用于垃圾清运及城区保洁。

指标4、水口山城区路灯电费及维修费用60万，用于水口山整个城区的路灯照明电费以及路灯线路、设备的更换维修。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       二、部门绩效评价工作情况

我单位严格遵守中央及省委的指示精神，认真执行市财政局等部门的文件要求，加强项目资金的监管。

三、部门要绩效及评价结论

1、对园区内企业进行各类奖补资金的发放，促进中小企业的快速发展，减轻企业负担，增加就业岗位，促进当地经济发展。                                         2、进行园区内“三通一平”基础设施建设，保障水口山园区及城区的卫生保洁，以及对城镇进行绿化和亮化，为企业和群众创造舒适的工作、生活环境 。                                  

3、解决征地拆迁安置户的相关问题，为社会稳定作出贡献。                                        4、机关正常有序运行，建设一支廉洁高效的公务员队伍。

综上所述，自评95分。

四、存在的问题

一是项目资金监管管理办法有待进一步完善。

二是加强招商引资力度，促进经济发展。
五、有关建议

今后，我单位将建立预算支出绩效评价长效机制，加强资金管理，竭力推进预算支出绩效管理工作更上一层楼！

