常宁市发展和改革局2023年预算

支出绩效评价报告

   根据省财政厅印发《关于做好2023年度我省中央转移支付预算执行情况绩效自评工作的通知》的要求和2023年度全市部门整体支出绩效评价的指标内容，我局对照预算安排的资金情况，以事实为依据，从绩效目标管理、资金分配使用、预算指标执行及完成情况，客观公正地进行自评。经自查自评，2023年度全局各项指标任务总体进展顺利，全年的预算经费执行情况较好，现将有关自查评价情况报告如下：
一、基本情况

（一）机构、人员构成
市发改局为市人民政府部门机关单位，内设机构：办公室（组织人事股）、国民经济综合规划和社会发展股（第三产业办公室）、法规和行政审批服务股（招投标监管办公室）、固定资产投资股、农村经济股、工业和基础产业股（能源股）、资源节约和环境保护股（两型社会建设股）、收费管理股、价格调控管理股、商品价格管理股、综合潜力与规划督导股、指挥与信息化股、工程管理与军事设施保护股、粮食和物资储备股、粮食监管股、电力股（能源运行股）、财经综合股、机关党委（离退休人员管理服务股）；二级机构：资源枯竭城市转型服务中心、基金办、价格认证中心、价格成本调查队、粮食和物资储备中心、电力行政执法队、人民防空指挥信息保障中心及民兵武器装备仓库等18个职能股室及8个二级机构。我局2023年年初预算1475.18万元，其中：经费拨款1325.18万元，纳入预算管理的非税收入拨款150万元。核定编制70人，共计228人，其中:在职人数137人；离退休人数91，其中离休人员0人，退休人员91人。

（二）单位主要职责

（一）拟订并组织实施全市国民经济和社会发展战略、中长期规划和年度计划，牵头组织统一规划体系建设。负责市级专项规划、区域规划、空间规划与全市发展规划的统筹衔接。研究拟订全市国民经济和社会发展、经济体制改革和对外开放的有关规章制度，协调解决有关重大问题，受市人民政府委托向市人民代表大会提交国民经济和社会发展计划的报告。

（二）研究提出加快建设现代化经济体系、推动高质量发展的总体目标、重大任务以及相关政策。组织开展重大战略规划、重大政策、重大工程等评估督导，提出相关调整建议。

（三）研究提出全市国民经济和社会发展主要目标，监测预测预警宏观经济和社会发展态势趋势，提出宏观调控政策建议，综合协调宏观经济政策，牵头研究宏观经济应对措施。调节经济运行，协调解决经济运行中的重大问题。拟订并组织实施有关价费政策，参与拟订财政、金融和土地等政策措施。

（四）研究提出和综合协调全市经济体制改革有关工作，提出相关改革建议，牵头推进供给侧结构性改革，协调推进产权制度和要素市场化配置改革，推动完善基本经济制度和现代市场体系建设，会同相关部门组织实施市场准入负面清单制度。组织拟订综合性经济体制改革方案，协调有关专项改革方案。指导推进经济体制改革试点和改革试验区工作，参与推进深化医药卫生体制改革工作。

（五）研究提出全市利用外资和境外投资的战略、规划、总量平衡和结构优化的政策。牵头推进实施“一带一路”建设。统筹协调“走出去”有关工作，负责全市全口径外债的总量控制、结构优化和监测工作。

（六）负责投资综合管理，拟订全市全社会固定资产投资总规模和投资结构的调控目标、政策及措施。统筹安排市级财政性建设资金和投资项目，编制下达政府投资年度计划。规划全市重大建设项目和生产力布局，按权限审批、核准、审核、备案重大项目。拟订并推动落实鼓励民间投资政策措施，研究提出市重点建设项目计划，负责政府投资项目代建制实施的指导、协调和监督管理.指导工程咨询业发展。

（七）推进落实区域协调发展战略、新型城镇化战略和重大政策，组织拟订相关区域规划和政策。贯彻落实国家中部崛起、长江经济带开发建设的政策措施，牵头落实“一带一部”发展战略，组织编制区域规划、跨县市区城市群规划并协调实施，研究拟订并统筹促进市内区域协调发展的战略、规划和重大政策。协调推进“两型社会”建设。拟订并组织实施全市易地扶贫搬迁、以工代赈规划和计划，参与研究拟订全市新型城镇化发展战略和重大政策措施，制定开发园区发展规划和政策。统筹协调区域合作，承担市对口支援新疆、三峡库区及省、市内大型电站库区的有关工作。

（八）组织拟订综合性产业政策，负责协调第一、二、三产业发展的重大问题并统筹衔接相关发展规划和重大政策。协调推进重大基础设施建设。协调农业农村经济发展有关重大问题。统筹全市服务业发展与改革，组织拟订并推动实施服务业及现代物流业发展规划和重大政策，综合研判消费变动趋势，研究协调解决扩大居民消费中的重大问题，拟订实施促进消费的综合性政策措施。

（九）推动实施创新驱动发展战略。会同相关部门拟订推进创新创业的规划和政策，提出创新发展和培育经济发展新动能的政策措施。会同有关部门组织拟订实施高新术产业发展、战略性新兴产业发展、产业技术进步规划政策；研究提出新型工业化和产业集群发展的政策措施；实施高新技术产业发展的宏观指导，协调产业升级、重大技术装备推广应用等方面的重大问题。

（十）跟踪研判涉及经济安全、生态安全、资源安全、科技安全、社会安全等各类风险隐患，提出相关工作建议，承担经济、生态、资源等重点领域国家安全工作协调机制相关工作。承担重要商品总量平衡和宏观调控，提出重要工业品、原材料和重要农产品进出口调控意见，会同有关部门拟订地方储备物资品种目录、总体发展规划。根据经济运行情况对计划进行调整。

（十一）负责社会发展与国民经济发展的政策衔接，组织拟订社会发展战略、总体规划，协调社会领域事业和产业发展政策及改革重大问题，统筹推进基本公共服务体系建设和收入分配制度改革，研究提出推进就业、完善社会保障与经济协调发展的政策建议。

（十二）推进可持续发展战略，推动生态文明建设和改革，协调生态环境保护与修复、能源资源节约和综合利用等工作。研究提出能源消费总量控制目标的建议，牵头拟订能源消费总量控制工作方案并组织实施。组织拟订绿色发展和循环经济、能源资源节约和综合利用规划、政策并协调实施，参与编制生态文明建设、环境保护规划，协调生态建设、能源资源节约和综合利用的重大问题，会同有关部门提出建立健全生态补偿机制的政策措施。综合协调节能环保产业和清洁生产促进有关工作；完善固定资产投资项目节能评估和审查制度。

（十三）负责能源规划与社会发展规划的协调衔接。负责拟订能源发展战略、规划和政策，提出能源体制改革建议。按规定权限核准、审核或核报能源投资项目。提出省或市财政性能源建设资金投资安排建议意见.

（十四）拟订全市价格改革方案和年度计划，研究提出价格调控目标和政策建议，组织实施价格总水平调控。组织起草有关价格收费的规范性文件和政策，承担市政府管理的重要商品和服务价格管理工作。承担行政事业性收费管理工作。承担价格监测、市场价格形势分析和涉案物价格鉴证工作，负责价格成本调查和监审。

（十五）对口联系衡阳市公共资源交易中心工作，研究拟订推进社会信用体系建设的规范性文件、规划、政策措施，统筹推进统一的信用信息平台建设，协调有关重大问题。

（十六）会同有关部门拟订推进全市经济建设与国防建设协调发展的战略和规划，协调有关重大问题。会同实施军民融合发展战略，组织编制全市国民经济动员规划，协调和组织实施全市国民经济动员有关工作。

（十七）牵头承担市国防运动委员会、推进“一带一路”建设暨国际产能合作工作领导小组、市推动长江经济带发展领导小组、市促进中部地区崛起领导小组等有关具体工作。

（十八）负责本行业、领域的应急管理工作，对本行业、领域的安全生产工作实施监督管理。

（十九）贯彻执行有关粮食宏观和物资储备的发展战略、政策，研究提出全市粮食宏观调控、粮食流通、粮食和物资储备的中长期规划和计划的建议，并组织实施。拟订粮食和物资储备仓储管理有关技术标准和规范，并组织实施。研究提出全市战略物资储备规划、储备品种目录的建议，并组织实施。

　　（二十）按照有关规定，对特殊流通行业进行监督管理，负责对管理的政府储备、企业储备及储备政策落实情况进行监督检查。承担粮食流通监督检查，负责粮食收购、储存、运输环节的粮食质量安全和原粮卫生的监督管理，组织实施粮食库存检查。负责全市粮食流通、加工行业和物资储备承储单位安全生产的监督管理。

　　（二十一）负责全市粮食流通宏观调控工作，管理全市粮食、食糖、棉花，成品油、天然气等储备，负责在衡地方储备粮行政管理。监测粮食和战略物资供求变化，并承担预测预警工作。指导协调政策性粮外购销和粮食产销合作。负责保障军队粮食供应工作。承担粮食安全责任制考核日常工作。

　　（二十二）根据全市储备总体发展规划和品种目录，组织实施全市战略储备物资的收储、轮换和日常管理，落实有关动用计划和指令。负责粮食流通行业管理，拟订行业发展规划、政策，拟订粮食流通和物资储备、粮食质量有关标准和技术规范，并监督执行。负责实施粮食收购行政许可工作。负责协调推进粮食产业发展有关工作。

（二十三）根据国、省、市储备总体发展规划，拟订并组织实施全市储备基础设施，粮食流通设施建设规划，管理有关储备基础设施和粮食流通设施投资项目。承担全市粮食系统统计及其信息发布和咨询服务工作，指导全市粮食流通领域信息网络建设。拟订粮食流通和物资储备体制改革方案，并组织实施。负责粮食和物资储备的对外合作与交流。

（二十四）负责煤炭、电力、石油、天然气等经济保障要素的运行。负责电力行业管理及行政执法工作。
（二十五）完成市委、市政府和上级主管部门交办的其他任务。

部门整体支出情况

 2023年度，我局整体支出合计2597.60万元，其中：基本支出1345.07万元，项目支出1252.53万元。

2023年度，我局整体支出合计2597.60万元，其中：基本支出1345.07万元，项目支出1252.53万元。

1、人员经费1136.96万元，由财政统一保障。

2、日常公用经费208.11万元，用于机关运行经费。

3、2023年度项目经费1252.53万元，其中2023年度财政拨款项目支出927.20万元，其他资金325.33万元；其中价格认证听证2.44万元、重大项目前期工作经费139.55万元、价格调控监管工作经费2.8万元、南衡高铁、山米冲抽水蓄能项目前期工作经费225.85万元、电力执法与培训费15万元、财经委办公室工作经费5万元、粮油管理30万元、应急物质储备10万元、社会信用体系建设工作2.2万元、招投标办工作经费2.1万元、人防事务管理与维护11.61万元、易地扶贫搬迁工作经费11.32万元、城区城镇化建设方案编制费39.7万元、2021年度各单位绩效考核奖2.3万元、防空警报设施维修维护经费4.25万元、部分农产品成本调查经费1.6万元、从产粮大县资金中安排县级临储粮利费补贴113.02万元、常宁市水口山经济开发区工业污水处理运营成本认证费18万元、从农林水专项资金中安排政策性粮食财务挂账贷款278.96万元。    

三、整体支出情况分析

2023年度，我局严格按照市财政下发的各项指标，严控三公经费开支，节约支出，全面落实国民经济发展责任制，加强物价监管，全市国民经济和社会发展形势稳定。2023年高水平编制全市国民经济和社会发展计划及多个领域专项规划，加强经济形势、投资形势等宏观政策研判，积极向市委、市政府建言献策，打好“发展六仗”系列组合拳。同步高质量推进“十四五”规划《纲要》中期评估，对进入“十四五”两年半来，我市规划目标任务及主要指标完成情况全面论证评估，对指导思想、发展理念等对标补充完善，对地区生产总值等完成压力较大的指标适当调整，确保更符合常宁发展实际，高质量书写好机遇和挑战并存的《规划》“后半篇文章”，评估报告最终经市人大审议通过。
在市人大高度重视和指导下，抢抓南衡高铁规划调整的“窗口期”，组建专班争取国省支持，建立专账保障工作经费，切实推动取得铁二院深化方案研究委托合同签订等阶段性成果。抽水蓄能项目即将进入项目核准阶段。衡南至常宁天燃气长输管道正报批可研。同步积极推动水口山经济区“五好园区”保先进位，为争创国家级夯实坚实支撑；准确把握国、省政策导向和投资方向，做实项目前期，做优项目争取。
推动城乡融合发展，谋划加快城镇化进程，编制完成《常宁市城区城镇化实施方案（2023-2025）》。为进一步提高城市功能品质，增强城区综合承载能力提供详尽实施路径；推动绿色低碳发展。围绕“双碳”战略实施，编制完成《碳达峰实施方案》，为促进全市产业结构、能源结构优化调整，顺利实现碳达峰目标明确任务方向。组织编撰《2022年度资源枯竭城市转型绩效评价报告》，我市资源枯竭转型工作获得了国家级“良好”的成绩。同步推动金翼二期项目完成“两高”论证上报，及时开展金辰坦铌项目节能审查，确保企业项目高效合规推进。

推动粮食安全建设。启动智慧平台建设，涉及3家企业7库点40仓，实现了全市政策性粮食监管信息化全覆盖。全力抓好粮食收储政策宣传、收购资金准备、仓容准备以及监督执法等工作，推动国动能力建设。全市国防动员潜力数据统计通过省市审核。全覆盖做好防空警报设备维护。批准人防易地建设项目10个，收取建设费303万。同时扎实做好宣传宣教、对军慰问等基础工作；推动易迁工作开展。及时完成省委巡视组交办“基础设施后续管护不到位”问题整改，全面开展易迁安置住房质量安全排查，对发现问题及时下发交办函，跟踪督促责任单位整改。
四、存在的问题

1、预算安排经费不足：因机构改革原粮食系统退休人员47人划转到我局，而退休人员没有预算经费，造成我局预算经费严重不足，上年度财政预算共安排项目经费310万元，而今年财政核减到258万元，其中130万为非税收入，而近年来由于招标项目越来越规范化，导致需要招标处罚的项目逐年减少我局在2023年仅完成了69万元。项目资金的锐减更加剧了我局资金的紧张，单位很难维持正常运转。
2、缺乏主动性，由于预算绩效管理的专业性、复杂性、业务水平还不能满足绩效管理工作要求，专业素质有待提高，规范高效的预算绩效管理模式还处于起步阶段，预算绩效管理基础工作有待进一步加强。

    五、有关建议

    重点将绩效管理工作作为一项日常重要工作来抓，完善绩效评价指标体系，增加工作经费预算，加强专业技术人员业务培训，提高服务质量及办事效率。
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