常宁市市场服中心2023年度

整体支出绩效自评报告

一、部门、单位基本情况
1.主要职能
根据市编办《关于常宁市场服务中心机构编制事项调整的通知》(常编办编〔2023〕33号)精神，将常宁市市场服务中心由市商务局成建制转隶到常宁市市场监督管理局管理，为市市场监督管理局所属副科级公益一类全额拨款事业单位，主要负责辖区内农(集)贸市场的管理和服务。

（1）负责宣传贯彻党和国家、省、市有关农(集)贸市场服务、管理工作的方针政策及法律法规，全面落实关于市场服务工作的决策部署要求，对全市各类农(集)贸市场、专业市场进行业务指导，提供市场内划行归类、分区布局等规划性服务工作。

（2）负责经营管理国有自建市场和新建市场的资产，提供交易场所，开展代储、代运、信息咨询等其他服务，确保国有资产保值增值。

（3）负责国有自办市场的物业管理，市场规划、市场开发和维修；为市场业主提供服务设施和服务项目，收取自办市场设施租赁费、市场卫生服务费、交易手续提成费和其他符合国家和省、市规定的有偿服务费用。

（4）负责组织引导市场业主及经营者合法经营，规范市场经营行为，协助有关部门搞好市场消防、安全、卫生与经营管理事务性工作。

（5）负责辖区农（集）贸市场和专业市场的食品、质量、计量、标准、价格、广告等方面的政策宣传及相关服务工作，协助相关部门对辖区农(集)贸市场和专业市场开展日常事务性工作。

（6）负责辖区农（集）贸市场和专业市场市场主体培育工作，开展法制宣传和消费维权工作。

（7）完成市委、市政府及市市场监督管理局交办的其他工作任务。

2.机构情况
根据编委核定本单位内设处室5个，下设23个市场服务所。其中：内设处室分别是办公室、财务股、规划建设股、规范管理股、运行保障股，无所属事业单位。
3.人员情况
2023年本单位年末实有人数90人，比上年减少4人。

4.年度重点工作

2023年紧紧围绕年初目标任务内容，全面加强党风廉政建设，从严从紧抓好党风廉政建设，同时主抓市场治理标准化、文明创建、安全生产工作等。

二、一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
2023年度，单位一般公共预算基本支出完成886.67万元，比上年增加23.42万元，增加2.71%，其中人员经费完成752.60万元，比上年减少51.41万元，减少6.39%；公用经费完成134.07万元，比上年增加74.83万元，增加126.32%。
（二）项目支出情况
2023年度，单位一般公共预算项目支出完成331.70万元，主要为维修维护经费129.00万元。
三、政府性基金预算支出情况
无
国有资本经营预算支出情况

无
社会保险基金预算支出情况
机关事业单位基本养老保险缴费84.20万元、职工基本医疗保险缴费45.90万元、其他社会保障缴费5.91万元。
六、部门整体支出绩效情况
2023年部门整体支出绩效表现为：

项目建设工作，夏联市场在主管局的全面领导及相关部门的支持和关心下，主体建设已俊工，项目建设方正在等待各职能部门验收，预计很快可启用。

（2）市场治理标准化和文明创建工作，开展城乡治理标准化和文明创建工作是衡阳市委政府作出的重要决定是提高城乡治理水平的必由之路，是加快推进治理体系和治理能力现代化的战略之举。单位领导班子带领全体工作人员组织对城东、城南市场进行整治。晚上加班加点清洗市场，并坚持每周全面消毒一次，清理牛皮癣、清理排水沟、清理市场废弃物，并要求保洁外包公司加强日常保洁频次，彻底改变了“脏、乱、差、堵”的现象，基本实现干干净净、顺顺畅畅、舒舒服服“的市场环境。这也进一步完善了全市标准化指标体系和本单位巩文巩卫工作，很好地完成了本单位岗位职责标准化建设任务。

（3）市场安全生产工作，一年来我们对城东、城南、富贵、新河等市场老旧破损比较严重的摊位、排水管道、地面、线路等设施进行了维护和更换，维修摊位，维修更换排水管道，整理和更换线路，地下室损毁明火40个火炉。对市场安全生产每天轮流安排专人负责，并宣传各商户配备灭火器、灭火毯，宣传消防知识和使用方法。
（4）基层党建工作，中心党总支一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，努力打造学习型、服务型、和谐型、廉洁型领导班子，时刻紧抓党员干部教育管理工作。二是落实党内生活制度，推进党组织规范化建设，中心党总支及各支部除抓好学习外，严格落实民主集中制，坚持践行“三个表率”制度，民主评议党员和双重组织生活制度，坚持用好批评和自我批评，增强党内生活的政治性、原则性和战斗性，并严格落实谈心谈话制度、走访慰问、结对帮扶活动，关心党员思想、学习、工作和生活，建立党员发展变化情况台账，按时完成党费自查、收缴、管理工作；三是加强纪律教育，严明党的政治纪律和政治规矩，强化党员干部纪律意识。

（5）乡村振兴工作，从去年起，经中心推荐，我中心选派两名优秀骨干分别新河镇江河社区、官岭镇双溪村担任第一书记,工作期间赢得好的口碑。
七、存在的问题及原因分析
无

八、下一步改进措施
无
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