
常宁市2025年财政预算绩效管理情况说明

一、财政预算绩效管理工作开展情况
2024年，我市全面贯彻落实中央、省委、衡阳市委关于预算绩效管理的各项决策部署，围绕全面建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，夯实绩效管理基础，硬化绩效结果应用，推动绩效管理提质增效，不断提高财政资金使用效益。
（一）全力做好整体支出绩效评价、重点项目支出绩效评价以及财审联动绩效评价工作。
[bookmark: _GoBack]2024年共完成6个整体支出绩效评价、12个项目支出绩效评价、1个财审联动评价，主要涉及群众百姓关注的民生项目，如教育、医疗、社保等，涉及总资金17.28亿元。
（二）全力做好预算绩效目标管理工作。一是按照预算绩效管理全覆盖要求，将绩效目标管理范围扩大到所有财政拨款安排的项目支出，涵盖一般公共预算、政府性基金预算、社会保险基金预算和国有资本经营预算，项目支出绩效目标实现全覆盖。各乡镇、各部门全面编制了2023年度部门整体支出、专项预算项目和部门预算项目绩效目标。二是按照“谁申请资金，谁设置目标”原则，实现绩效目标编制与部门预算“四同步”（编审同步、上会同步、批复同步、公开同步），切实提高编报质量。三是严把绩效目标审核关，组织相关人员集中会审绩效目标，对绩效目标的内容相关性、指标科学性、规范完整性、绩效合理性和预算匹配性等方面进行审核，重点关注目标任务和预算安排是否匹配，确保绩效目标科学合理、细化量化。绩效目标设置不科学合理、不细化量化的，退回部门进行修改完善；目标任务和预算安排不匹配的，督促部门调整项目内容或预算测算。
（三）全力做好预算绩效运行监控工作。按照“谁支出、谁负责”的原则，指导部门对预算执行情况和绩效目标实现程度开展日常监控，推动部门围绕整体及核心业务持续优化支出结构，提高部门预算资金整体效益，提升部门管理效率和行政效能。采取部门自行监控和财政重点监控相结合的方式对所有部门开展2024年度预算绩效运行监控工作，对农业的集中育秧设施建设项目资金、水利的邓家堰水闸除险加固资金、交通的城乡客运一体化建设资金、卫生的助理全科医生培训资金等实行重点绩效监控。
（4） 全力做好信息公开工作。积极推进预算绩效管理工作信息向社会公开，2024年124个预算单位和24个乡镇（街道）所有项目支出和部门整体支出绩效目标、提交市人大常委会的《关于2023年预算绩效管理工作情况的报告》以及2023年财政重点绩效评价工作开展情况均在市政府网站全面公开，进一步提升了绩效管理工作透明度。
2、 取得的成效
（1） 深化制度建设，全面规范评价流程。制定完善了部门运行监管办法、项目支出评价规程等多项制度办法。强化职能机构建设，提高财政绩效管理水平。
（2） 细化组织实施，稳步开展绩效评价。今年已完成所有项目资金绩效目标审核工作，将项目预期绩效目标与部门预算同布置、同审核、同批复、同公开，以绩效目标强化预算执行导向性。通过对12个重点项目支出开展绩效评价工作，有效融合业务管理和绩效管理，强化绩效目标执行约束力。运用中期监控手段监控单位预算资金执行进度与绩效目标完成情况、延伸监控存在问题的重点项目，确保绩效目标如期保质保量实现，进一步推进预算绩效管理，增强预算绩效约束。 
（3） 加强结果应用，强化支出责任意识。将绩效评价结果作为调整支出结构、完善财政政策、科学安排预算的重要依据。通过绩效结果督促各县加强财政管理、各单位管好用好财政资金，并根据考评结果奖优罚劣，有效促进财政资源更好地配置和利用。
三、典型经验和做法
（一）是全面推进部门预算绩效管理
根据《湖南省财政厅“绩效管理巩固年”行动实施方案》工作，我局制定了《常宁市财政局“绩效管理巩固年”行动实施方案》，明确了预算绩效管理重点工作任务、健全了工作机制、建立了“全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系”。
（二）是积极探索建立事前绩效评估
为进一步提升行政决策科学性，从源头上优化财政资源配置，拟定了《常宁市预算事前绩效评价管理暂行办法》，建立事前评估指标体系和操作流程，对新增重大政策和项目全面实施事前评估，为领导决策提供参考，并将评估结果作为预算安排的必备要件。
（三）是落实预算绩效目标编写考核
2023年12月紧密结合财政预算编制工作，及时下发《关于做好2024年度预算绩效目标编审工作的通知》，明确绩效目标编制范围、编制要求、绩效目标申报审批流程，指导预算单位预算绩效目标编审工作，委托第三方进行跟踪服务和完成考核工作，并将考核较差结果纳入次年重点绩效评价的范围。
（四）是全力开展绩效评价及时公开
全面推进预算支出绩效自评全覆盖，并将重点绩效评价工作与我市重点工作和重大政策的部署工作相结合，为深化和落实重点工作保驾护航。2023年项目全部开展绩效自评，124家一级预算单位的绩效自评表和自评报告随决算公开。并将第三方机构对农业、水利、教育、住建等专项资金项目的评价报告结果报市人大、市政府，并在政府网站专栏公开。
（五）是加强预算绩效运行监控管理
2024年8月组织开展绩效运行监控工作，要求各部门对项目支出和部门整体支出1-8 月的绩效目标实现程度及预算资金执行进度实施绩效运行监控，并选取预算执行进度滞后、资金量较大或社会关注度较高的监控项目，组织第三方开展重点监控，现场察看项目实施情况，重点关注项目绩效目标实现程度、预算执行进度及其整改落实情况。
五、2025年度度工作思路及相关建议
（一）进一步全面提升绩效管理理念。一是加大宣传培训,充分利用多种渠道加强宣传引导，进一步提升各部门和干部对预算绩效管理科学性，以及预算绩效管理对优化财政资源配置、提高公共产品和公共服务质量重大意义的认识，加强预算绩效管理培训，着重强化部门负责人责任担当意识，推动业务部门和财政部门同向发力。二是不断规范绩效评价操作流程，强化绩效评价工作指引，实现预算绩效管理各环节有章可循。三是优化考核内容，政府和各业务部门应将预算绩效管理纳入干部政绩考核体系，将考核结果作为工作考评、选拔任用、评优表彰等方面的重要依据，有效提高业务部门对绩效管理工作的重视度和自觉性。
（二）进一步拓展绩效管理广度深度。一是积极扩展绩效评价领域，在夯实一般公共预算资金绩效评价的基础上，不断拓展政府投资基金、政府和社会资本合作（PPP）、政府采购、政府购买服务、政府债券项目的绩效评价，确保牢牢守住绩效目标,突出公共财政本质。二是坚持问题导向，加强统筹，补齐短板，横向对接所有部门，在预算管理各环节全过程嵌入绩效管理,发挥绩效效益。三是在规范引导第三方机构实施评价过程中做好政策指导和跟踪管理，对第三方机构提交的工作成果开展质量考核，不断提升其评价质效，推动建设一批具有财政预算、财务分析、工程造价、行业知识、绩效管理等方面综合能力的第三方机构，有效缓解财政部门评价人手不足的矛盾，推动绩效管理向纵深发展。
（三）进一步加强预算绩效管理队伍建设。要健全预算绩效管理机构，逐步配齐配强绩效管理干部队伍，把素质高、能力强的人员充实到绩效管理队伍中来，通过拓宽渠道引入专业人才参与绩效管理，为绩效管理工作的开展提供组织和人才保障。强化对部门相关人员业务培训，特别是加强对预算绩效管理专业知识和业务技能的培训，不断增强预算绩效管理工作人员的业务素质，切实提高预算绩效管理工作水平。
（四）进一步系统科学设置绩效体系。一是进一步建立健全绩效目标设置和绩效评价体系，优化完善分行业、分类别绩效评价标准，促进绩效评价管理水平的不断提升。二是建立健全项目库，充分做好项目前期准备工作，强化项目可行性、必要性论证，设置科学的绩效目标，重点项目入库前必须开展事前绩效评估，没有纳入项目库的项目一律不得安排资金。三是压实绩效管理责任，明确各部门职责分工，严格履行主体职责，加强部门协作，建立规范有效的绩效运行监控机制，多措并举强化对项目的监测，确保资金使用无偏离，绩效目标不走样，项目建设保质量。
（五）进一步强化预算绩效责任约束。一是健全完善绩效评价结果与预算安排和政策调整的挂钩机制，将绩效评价结果应用情况列入财政部门日常监管范围，定期开展专项检查，对未实施结果应用的部门进行通报，建立健全全面实施绩效管理的长效机制。二是完善绩效评价责任追究机制，探索通过绩效评价分值划定绩效责任红线的方式，确定项目是否低效无效，促进问责机制真正落地落实。三是建立多方联动的工作机制，财政主动对接人大、纪检监察、审计等相关部门建立联动机制，形成工作合力，加强绩效监督问责，同时进一步加大绩效信息公开力度，提高信息公开透明度，发挥社会公众监督作用，促进部门绩效提升。


