附件2
联农带农要求

每个集群资金支持的项目原则上要建立不少于3种利益联结机制。
(以下3种方式中必须选择2种以上)
①吸纳就业。项目主体吸纳农村劳动力[优先保障脱贫劳动力(含监测对象，下同)]长期就业或季节性务工，合理确定工资水平，规范用工合同，明确用工时间、工资标准和工资发放方式。项目实施期内，项目主体发放给农村劳动力的工资额度达到集群资金支持额度的30%(含)以上，其中发放给脱贫劳动力的工资额度达到集群资金支持额度的15%(含)以上，且通过实施项目新增脱贫劳动力就业，原则按项目资金量(同时选择入股分红方式的，不包括入股资金)不低于1人/10万元折算(非完整数值，按四舍五入处理)。发放工资需保留必要的银行转账或其他支付记录，作为项目验收完成获得集群资金支持的依据。
②订单收购。项目主体与农户(优先保障脱贫户、监测户) 开展订单生产，统一提供种苗、技术、农资、收购等服务，签订农产品购销合同或协议，明确期限、内容、方式等，形成稳定的购销关系。项目实施期内，项目主体通过此种方式给农户带来的直接收益达到集群资金支持额度的20%(含)以上，其中给脱贫户带来的直接收益达到集群资金支持额度的10%(含)以上。提供种苗、农资按市场价计算农户收益，收购产品按照支付给农户的资金计算农户收益。
③保底收益+入股分红。将一定额度的集群资金(不低于项目获得集群资金的40%)进行折股量化，与项目主体签订协议，明确受益对象(优先脱贫人口，且不低于受益对象总数的50%)、合作期限、保底收益比例、收益发放形式、分红兑现时限等。合作期限原则上不得少于3年。约定的保底收益比例要尊重市场规律，原则上不得低于6%。受益对象为村集体的，相关收益的二次分配工作参照扶贫项目资产后续管理规定执行，并向脱贫户倾斜。约定协议到期后收回入股本金，确权到户的退还农户鼓励重新发展产业，确权到村的由县级统筹在权属所在村重新实施产业项目。对于入股资金额度较大的项目，要采取建立资金共管账户、进行抵押担保等方式保障资金安全。
(以下4种方式中任选1项以上，确保单个项目联农带农机制不少于3项)
④资产租赁。使用一定额度的集群资金(不得少于项目获得集群资金的20%)形成经营性资产(如生产设备、生产厂房、生产基地等),确权到村集体，与项目主体签订协议，明确合作期限、租金额度、租金动态调整方式等。村集体获得租金收益要明确具体分配方案，具体使用范围参照扶贫项目资产后续管理有关规定执行，并向脱贫户倾斜。使用集群资金形成的资产不得重复享受其他财政补贴。
⑤托养托管。对于无技术且自身劳动能力较弱的脱贫户，按照2000元/人的标准，将集群资金委托给项目主体，签订“托养托管”协议，享受产业发展分红。协议期限原则上不得少于3年。 分红比例可适当高于第3种联农带农方式“保底收益+入股分红”的比例。“托养托管”脱贫户数，由企业实施的项目不得少于20户、专业合作社及农业社会化服务组织等实施的项目不得少于10户。协议到期后，本金应退还脱贫户或重新约定“托养托管”相关事宜。
⑥配套服务。对有生产经营服务需求的农户，提供农业技术推广、农机作业、植物保护、优良品种、适用技术、农产品质量把关、疫病防治、供求信息、产品营销、烘干加工和仓储物流等服务，实行服务费用减免，帮助农户降低发展产业成本。减免的服务费用按照市场价计算，达到集群资金支持额度的10%(含) 以上 。
⑦其他方式。对农户(优先保障脱贫户)拥有的闲置或低效利用的土地(山场、水面)等资源进行流转或租赁，实行实物计租货币结算、租金动态调整等计价方式，让农户获得稳定租金收入，或对农户(优先保障脱贫户)开展产前、产中、产后免费规范化的培训服务和指导(1年不少于2次),提升技术水平，增加经营性收入。
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