 常宁市宜阳环境卫生管理所2024年度部门整体支出绩效评价报告

为加强财政支出绩效管理,提高财政资金使用效益，根据《湖南省预算支出绩效评价管理办法》(湘财绩(2020)7号)、常宁市财政局《关于开展2024年度预算支出绩效自评工作的通知》(常财绩(2025)19号)等文件精神，本单位对2024年度部门整体支出进行了绩效评价，现将评价情况报告如下:

一、部门基本情况


 (一)机构、人员构成


常宁市宜阳环境卫生管理所系公益一类事业单位，一级预算，属常宁市城市管理和综合执法局二级机构，主要工作为:编制辖区内环卫设施维修、改造方案，经批准后组织实施;负责城市垃圾的清扫、清运、保洁处置工作;负责对城市生活垃圾处理费等规费的征收管理及相关法律、卫生管理政策的宣传解释工作。

根据编委核定本单位内设处室2个，所属事业单位0个。其中:内设处室分别是办公室、财务室。

本部门编制数60人,在职人数39人,其中:在岗人数39人;离退休人数28人，其中离休人员0人，退休人员28人。

(二)单位主要职能职责

1、研究制定管辖区环境卫生管理的总体规划实施计划和环卫事业改革发展的政策措施。

2、编制辖区内环卫设施维修、改造方案，经批准后组织实施;负责城市垃圾的清扫、清运、保洁处置工作。

3、负责对城市生活垃圾处理费等规费的征收管理及相关法律、卫生管理政策的宣传解释工作。

二、一般公共预算支出情况

2024年常宁市宜阳环境卫生管理所一般公共预算收入、支出均为 1445.37万元。

(一)基本支出情况

2024年基本支出为458.22万元，其中人员经费407.72万元,公用经费50.5万元,比2023年减少15.51万元,减少3.27%，变化的主要原因:压缩开支，减少公用经费。

(二)项目支出情况

2024年项目支出为987.15万元，与2023 年相比增加125.41 万元，上涨14.55%,变化的主要原因:作业面积增加导致的项目经费增加。

2024年项目支出主要为环卫包干经费890.57万元，折旧费30.16万元、及其他项目支出66.42万元。

我单位制定了预算资金管理办法，资金使用规范，符合国家财经法规和财务管理以及专项资金管理办法的相关规定，不存在超标准开支情况和截留、挤占、挪用项目资金情况。

政府性基金预算支出情况

无

国有资本经营预算支出情况 

无

社会保险基金预算支出情况

无

部门整体支出绩效情况


社会效益，具体表现如下:
2024年我单位较好地完成了全年工作任务，取得了较好的社会效益，具体表现如下：

(一)党建工作


严格落实党建制度。认真贯彻落实“三会一课”制度，定期组织党员开展形式多样的学习教育活动。例如，组织党员到红色教育基地参观学习，开展线上党建知识竞赛等，使党员的政治素质和理论水平不断提升。全年党支部书记上党课10次。
强化党员队伍建设。注重培养和发展新党员。通过建立党员成长档案，跟踪党员发展过程，为党组织注入新鲜血液，党组织活力显著增强。今年正式入党1名，培育入党积极分子2名。

凸显党员示范作用。在环境卫生工作一线设立党员示范岗，党员以身作则，冲锋在前。他们在工作中积极发挥带头作用，带动全体干部职工积极投入到提升环境卫生质量的工作中，成为推动环境卫生工作的中流砥柱。

(二)安全生产

建章立制明责任。精心制定并逐步完善一系列涵盖全面的安全生产规章制度和操作规程。这些制度明确了各个部门和人员在安全生产工作中的具体职责，使得安全生产工作有了坚实的制度依据，各环节都能有条不紊地开展。

教育培训强技能。定期组织干部职工参加安全生产知识培训和应急演练。通过邀请专家进行安全知识讲座、模拟各类安全事故场景等方式，使干部职工的安全意识和应急处置能力得到明显提高。例如，在火灾应急演练中,职工们能够熟练运用消防器材，迅速疏散人员，有效应对突发火灾情况。

重点排查消隐患。加大对作业车辆、垃圾处理设施等重点部位的安全检查力度。采用定期检查与不定期抽查相结合的方式，及时发现并消除安全隐患。在全年的安全生产工作中，由于排查治理工作得力，未发生重大安全事故。

(三)建立健全信访高质量处理机制

高度重视，规范流程。成立信访工作领导小组，明确信访工作流程和责任分工。制定详细的信访接待、登记、转办、反馈等工作流程，使信访工作更加规范有序。

及时回应，维护稳定。针对群众来信来访反映的问题，认真开展调查核实工作。做到快速响应，及时给予答复和解决，确保每件信访案件都能落到实处，每一个问题都能得到回应，有效维护了社会稳定。全年信访件答复率100%，满意度90%。

(四)强化廉政教育凸显廉洁重要性

强化廉政教育。通过开展廉政专题讲座、观看警示教育片等多种形式，深入推进廉政教育。这些活动让干部职工深刻认识到廉洁自律的重要性，增强了廉洁自律意识。

加强重点监督。建立健全廉政风险防控机制，加强对重点岗位和关键环节的监督。通过风险评估、预警提示等手段，从源头上预防腐败行为的发生。

(五)多维度推进城市垃圾分类工作

大力宣传，提高市民参与度。通过多种渠道和丰富的形式，广泛开展垃圾分类宣传工作。利用社区宣传栏、社交媒体、线下宣传活动等多种途径，深入宣传垃圾分类的重要意义和具体方法，大大提高了市民对垃圾分类的知晓率和参与度。例如，举办垃圾分类知识竞赛，吸引市民积极参与，在娱乐中学习垃圾分类知识。

合理布局，提供硬件保障。合理规划设置垃圾分类投放点,配备相应的分类垃圾桶。根据不同区域的人口密度、垃圾产生量等因素，科学布局投放点，为垃圾分类工作提供了必要的硬件支持。

监督考核，确保工作落实。建立垃圾分类监督考核机制，对各单位和社区的垃圾分类工作进行定期检查和指导。通过量化考核指标，对工作表现优秀的单位和社区进行表彰，对工作不力的进行督促整改，有效促进了垃圾分类工作的落实。

七、存在的问题及原因分析

年初预算绩效目标指标不够细化、量化。

八、下一步改进措施

加强绩效管理理念，将资金预算安排与绩效目标相结合，根据单位上年工作完成情况和下年度工作计划或中长期规划，细化、量化年初绩效目标，并将绩效目标与资金分配挂钩。

其他需要说明的情况

无
