中共常宁市委编办2024年度整体支出
绩效自评报告
按照要求，我办对2024年度部门整体支出进行了绩效评价，报告如下：
一、部门概况
（一）部门基本情况:中共常宁市委机构编制委员会办公室既是常宁市委的工作部门，又是市政府的工作机构，为正科级行政单位，所属事业单位1个，所属事业单位为常宁市机构编制事务中心。目前在编在岗人员共13人，退休人员2人。
主要职能：1、贯彻执行中央和省有关行政管理体制和机构改革以及机构编制管理的方针政策和法律法规；2、统一管理全市各级党政机关和事业单位的机构编制工作。3、承办市委、市政府机构编制委员会交办的其他事项。
（二）2024年本部门整体支出规模与使用方向：当年支出规模为227.66万元，使用方向和主要内容，一是基本支出158.48万；二是项目支出119.18万元。
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出
基本支出主要用于：基本支出158.48万元，其中：人员经费143.16万元，公用经费15.32万元，均按财政部门要求进行使用和管理。2024年三公经费支出0万元，比年初预算0万元持平。“三公”经费的使用和管理严格规范，接待费支出完全按照省市关于公务接待的有关文件执行。
（二）项目支出
1、项目资金安排落实与投入情况分析。全年专项业务费实际到位119.18万元，其中：编制日常事务工作经费70.91万；编制审批事务工作经费6.63万；公共服务事务6.95万；省电子政务内网接入及维护经费工作经费4.43万；事业单位登记工作经费6.76万元。编制控制与管理工作经费20.66万元；上年结转从预留绩效奖励资金中安排2021年度各单位绩效考核奖2.6万元； 从社会保障和就业专项资金中安排退休干部待遇补贴0.24万元。
2、项目资金使用情况分析。我办专项业务费的使用，严格按照市财政局有关要求进行安排。
3、项目资金管理情况分析。我办出台了项目资金使用管理制度，专项经费由综合科统一管理，实行申报使用制度。
三、部门整体支出绩效情况
[bookmark: _GoBack]2024年以来，在衡阳市委编办、常宁市委编委的坚强领导和精心指导下，常宁市委编办全面贯彻落实党的二十大、二十届三中全会精神和中央、省市编办决策部署，着力深化重点领域体制机制改革，优化职责体系、组织结构和机构编制资源配置，强化机构编制监督检查和法制建设，为全面建设社会主义现代化新常宁，提供机构编制服务保障。现将2024年工作总结如下：
1、 强化政治引领，在加强政治建设上求“硬”
一是把准“政治机关”角色定位。机构编制资源是重要政治资源、执政资源，政治属性是机构编制工作的第一属性，常宁市委编办始终坚持党的全面领导这一最高政治原则，以“三会一课”、“主题党日”等形式为载体，深入学习贯彻习近平总书记关于机构编制工作的重要论述和习近平总书记在湖南的讲话精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把讲政治的要求贯穿于机构编制管理、重点领域改革的全过程各环节，把牢“政治机关”定位，确保中央、省委、市委的部署得到不折不扣贯彻落实。二是把准“办事机构”职责定位。深刻认清编办“办事机构”定位，既当好办事员、又当好研究员，强化担当落实，不折不扣落实好党委、编委的部署要求，“扎紧篱笆守好门”“当好管家”，有效提升机构编制管理水平；在机构审批方面，严格落实机构编制管理法律法规，严格执行机构编制集中统一管理审批制度，依法依规按程序办理涉及机构编制事项，确保部门提出的机构编制事项，按规范程序审批；在编制管理方面，印发了《关于进一步规范编制使用核准申报和实名制登记流程及资料的通知》，进一步规范机关事业单位增(减)编工作程序，切实加强编制源头管控。三是把准“归口管理”组织定位。对标“组织口”标准，全面梳理机构编制工作审核审批、监督检查等环节存在的问题短板，进一步提高工作标准、规范工作流程，树牢“一盘棋”思想，强化“大组工”理念，增强“组织口”意识，自觉地把机构编制工作放到党管干部、党管组织的全流程中谋划，积极配合组织部开展市管干部考核、干部考察等工作，主动融入组织系统“大家庭”，把归口管理的体制优势、组织优势转化为机构编制工作优势，为常宁高质量转型发展提供有力的体制机制保障。
2、 推动机构改革，在优化组织实施上求“精”
（一）重点领域改革蹄疾步稳。
一是全面完成新一轮机构改革。组建社会工作部、成立数据局是全省机构改革的重要内容，是贯彻中央机构改革要求，落实省委工作部署，深化党的社会工作机构职能体系改革的重大举措，6月27日，常宁市委社会工作部、常宁市数据局正式挂牌成立，新组建的部门，常宁市委编办均参照衡阳市一级对口部门草拟定了“三定”规定方案，并将组织部、市委宣传部、市委政法委、市民政局相关职责划入市委社会工作部，市委网络安全和信息化委员会办公室、市发展和改革局承担的数据管理职责划入市数据局，市卫生健康局老龄工作职责划入市民政局等所涉及的机构编制调整事项，经市委编委会审定后，完成文件印发，人员转隶、领导班子配备和“一把手”的任命等相关事项也已第一时间落实到位，切实把中央、省市改革要求落实到具体行动中，圆满完成机构改革任务。
二是全面清理规范机构挂牌。全面清理规范机构挂牌是落实党中央、省委关于为基层减负的重要举措。今年以来，常宁市委编办通过“线上答疑”、“线下统筹”和“严格把关”，高质量推动全面清理规范机构挂牌工作，切实为基层松绑减负。第一时间组织编办全体工作人员集中学习相关文件精神，重点研究讨论清理规范机构挂牌的难点、疑点，利用微信工作群“线上”对部分单位反馈机构挂牌中的疑点问题答疑解惑，并及时归纳总结形成统一明确的挂牌口径；为解决全面清理规范机构挂牌涉及范围广、单位多等现实困难，常宁市委编办成立专班分组下沉到相关单位统筹指导，了解其机构挂牌情况，指导清理规范机构挂牌，确保机构牌子清理有序、挂牌规范；针对有机构编制调整的单位，严格按照各单位最新“三定”规定或最新机构编制调整文件进行审核把关，该加挂牌子的及时加挂牌子，对发现存在乱挂机构牌子、未按规定挂牌等问题的单位，要求立行立改。今年来，我市共摘除乱挂机构牌子520块，清理规范机构挂牌取得了实实在在的成效。
（二）行政执法体制改革善作善成。
按照新一轮行政执法体制改革精神，常宁市委编办扎实推进行政执法改革各关键环节，推动提升行政执法效能，以行政执法改革“小切口”助力我市高质量发展“大文章”。一是规范建设执法队伍。按照理顺职责、减少层级、推动执法力量下沉的原则，我市保留了城市管理、市场监管、文化市场、交通运输、农业、应急管理6支综合行政执法队伍，撤销了市自然资源行政执法大队、市劳动监察大队、市林业行政执法大队、市竹木检查站、市电力行政执法队5支行政执法队伍，推动行政执法职能全面回归局机关，压实政府部门的行政执法主体责任，全面推进严格规范公正文明执法；二是统筹优化机构设置。在18个乡镇统一设立综合行政执法队，明确承担辖区内相关行政执法职责，建立与市直专业执法协调配合机制，统筹辖区驻镇执法机构，纳入统一指挥协调，对外实行“一支队伍管执法”；三是完善派驻体制机制。加强镇对市直部门派驻机构及人员的管理职责，持续深化派驻机构管理机制，明确市直部门派驻机构人员纳入镇统一指挥协调、统一考核，构建起派驻机构人员“市属、镇管、镇用”的行政管理格局。
目前，我市已全面完成6支综合行政执法队机构编制调整、人员分流、机构挂牌和撤牌等相关工作，根据衡阳市委编办《关于下达常宁市综合行政执法队伍编制总量的通知》（衡编办〔2024〕10号）精神，明确我市6支综合行政执法队伍编制总量为290名，此次改革我市在原6支综合行政执法队伍共457名编制的基础上，收回编制167名，撤销的5支行政执法队伍共69人编制划转至其行政主管部门所属事业单位，人员分流方案和相关编制调整文件均已印发，行政执法体制改革任务圆满完成。
（3） 乡镇（街道）机构改革稳扎稳打。
根据上级改革要求，常宁市委编办着力深化乡镇（街道）机构改革，聚焦基层党的建设、经济发展、民生保障、平安法治等主要职能，按照“5办2中心1队”模式，统筹设置内设机构和事业单位，明确镇（街道）不设议事协调机构，除中央明确挂牌外，一律不再加挂各类牌子；明确综合执法办公室由内设机构调整优化为综合行政执法队，进一步整合执法职责、强化执法力量。改革后，22个乡镇（街道）共设置内设机构、事业单位193个，较改革前核减26个，核减率达13%，机构得到进一步精简，着力为基层扩权赋能、增能减负，有力提升基层治理现代化水平，实现乡镇（街道）扁平化管理、整体协调。
目前，我市22个乡镇（街道）机关事业单位都已经按照改革要求完成机构挂牌，机构编制调整文件已按照衡阳市委编办下发的统一模版拟定，并由市委市政府两办文件印发；乡镇（街道）事业单位人员内部调整文件已由市委编办文件印发，22个乡镇（街道）已全部完成事业单位人员调整，共计528人。
（4） 议事协调机构瘦身健身。
根据省委、省委编委关于议事协调机构优化调整相关要求和《衡阳市机构改革方案》《衡阳市议事协调机构优化调整方案》文件精神，结合实际，常宁市委编办贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持和加强党的全面领导，坚持优化协同高效，严控规模、合理布局、加强管理，确保议事协调机构作用有效发挥。对于议事协调机构承担工作任务已经完成，或相关工作机制已经建立并有效运行，由相关职能部门承担或主责部门统筹协调有关工作，不再保留相关议事协调机构及其办事机构。优化调整后，市级议事协调机构由131个减为20个（其中，党委议事协调机构18个，政府议事协调机构2个），共减少111个，精简84.7%。其中，优化职责7个，整合设立4个，保留9个。
三、落实政策法规，在深化监督检查上求“严”
（一）强化政策法规学习不懈怠。
坚持“第一议题”制度，固化编委、编办会前深入学习习近平总书记关于机构编制工作的重要论述及二十届中央编委会议精神，不断提升干部职工的法治思维与理念，进一步压实机构编制工作的责任意识；将机构编制法规制度专题培训纳入党校教学计划，利用新任科级领导干部和中青年干部培训为契机，对领导干部集中开展专题辅导，通过强化“关键少数”的机构编制工作法治意识，有效提升各级干部对机构编制工作重要性的认识水平。在此基础上，凝聚了广泛支持机构编制工作、严守机构编制纪律的思想共识，为机构编制工作的顺利开展奠定了坚实基础。
（二）清理“在编不在岗”不手软。
根据上级相关精神，常宁市委编办对全市机关事业单位编外人员情况进行摸底，并开展清理整治工作。一是第一时间成立了在编不在岗清理整治工作专班，下发《常宁市机关事业单位人员“在编不在岗”专项清理整治工作实施方案》、《关于开展常宁市机关事业单位编外人员摸底工作的通知》，细化了各职能部门对清理、摸底工作的具体职责，明确了机关事业单位编外人员摸底清查工作任务，要求各单位主要负责人牵头，明确专人负责，压实工作责任，形成工作合力，确保按时完成清理任务；二是强化工作落实。要求各单位要严格按照在编不岗清理要求，如实填报清理整治情况及时公示，接受群众监督，严禁弄虚作假，对瞒报、漏报、错报以及未严格落实要求的单位，对年度目标管理绩效考核作扣分处理；三是狠抓问题整改。各单位对于自查或核查检查出来的问题要分门别类，立行立改，依法依规进行处理，该退回的要立即退回，该清理的要立即清理，实行整改销号制度，实施清单化，台账化管理，做到整改一个，验收一个，销号一个，进一步完善规章制度，建立健全长效管控机制。截止目前，共清理在编不岗人员23人。
（3） 规范管理权限不放松。
严格执行相关文件规定，从严进行机构编制审批，凡涉及机构编制事宜由编办“一家受理呈报、编委主要领导一支笔审批、编办一家承办发文”，未经机构编制部门审核的机构编制事项，原则上不予研究；严格落实报告制度，明确专人负责定期或不定期自查机构编制工作情况，并形成工作报告，定期向编委报告，重要事项向市委报告。同时，在规定时间内向衡阳市委编办报告上一年度机构编制情况。
四、存在的主要问题
一是预算完成率有待提高，预算完成率仍有提高空间。
二是预算准确率有待提高。存在小部分预算项目完成率不高的现象。
五、改进措施和有关建议
（一）尽可能减少年底结余资金，以有效提高预算完成率。
（二）合理安排预算支出计划，避免超额支出的情况，以加强预算的控制。

中共常宁市委机构编制委员会办公室
                           2025年8月25日
