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2024年度常宁市市场服务中心
整体支出绩效自评报告

为加强财政支出绩效管理，提高财政资金使用效益，根据《湖南省预算支出绩效评价管理办法》（湘财绩〔2020〕7号）、常宁市财政局《关于开展2024年度预算支出绩效自评工作的通知》（常财绩〔2025〕19号）等文件精神，本单位对2024年度部门整体支出进行了绩效自评，现将评价情况报告如下：
一、部门基本情况
（一）机构、人员构成
常宁市市场服务中心系公益一类事业单位，一级预算，主要工作：为全市市场规划、建设、管理和服务工作。
[bookmark: _GoBack]根据编委核定本单位内设处室5个，所属事业单位0个。其中：内设处室分别是办公室、财务股、市场运行保障股、市场规范管理股、市场规划建设股,没有所属事业单位。
本部门编制数40人,在职人数90人，离退休人数32人，其中离休人员0人，退休人员32人。
（二）单位主要职能职责
1、参与全市市场体系建设规划，对市场内部进行调研和认证；
2、承担对国有市场的建设、改造、设施维修和管理工作，负责国有资产的保值增值；
3、对市区非政府出资兴办的市场进行指导；
4、开发市区内市场资源，搞好市场交易，促进市场繁荣；
5、在国有市场内开展多种经营，为市场经营者提供经营条件和信息、储运、生活等方面的有偿服务；
6、搞好国有市场的环境卫生和消防安全，协助有关部门维护市场经营秩序。
二、一般公共预算支出情况
2024年常宁市市场服务中心一般公共预算收入、支出均为909.13万元。
（一）基本支出情况
2024年基本支出为857.72万元，其中人员经费769.82万元，公用经费87.9万元，比2023年减少28.95万元，下降3.27%,变化的主要原因：人员减少，公用经费减少。
（二）项目支出情况
2024年项目支出为51.41万元，与2023年相比减少110.89万元，下降68.32%,变化的主要原因：项目经费减少。
2024年项目支出主要为市场管理与维修资金专项经费16万元，其他项目支出35.41万元。
我单位制定了预算资金管理办法，资金使用规范，符合国家财经法规和财务管理以及专项资金管理办法的相关规定，不存在超标准开支情况和截留、挤占、挪用项目资金情况。
三、政府性基金预算支出情况
无
四、国有资本经营预算支出情况
无
五、社会保险基金预算支出情况
无
六、部门整体支出绩效情况
2024年我单位较好地完成了全年工作任务，取得了较好的社会效益，具体表现如下：
（一）基层党建工作
中心党支部一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，努力打造学习型、服务型、和谐型、廉洁型领导班子，时刻紧抓党员干部教育管理工作。二是落实党内生活制度，推进党组织规范化建设，中心党支部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大、二十届三中全会会议精神，学习党的规章制度,深刻领会精神实质，不断提高政治理论水平，进一步增强了“四个意识”,坚定“四个自信”，坚决做到了“两个确立”、“两个维护”。严格落实民主集中制，坚持践行“三个表率”制度，民主评议党员和双重组织生活制度，坚持用好批评和自我批评，增强党内生活的政治性、原则性和战斗性，并严格落实谈心谈话制度、走访慰问、结对帮扶活动，关心党员思想、学习、工作和生活，建立党员发展变化情况台账，按时完成党费自查、收缴、管理工作；三是加强纪律教育，严明党的政治纪律和政治规矩，强化党员干部纪律意识。严格执行和维护党的“四大纪律八项要求”，自觉遵守《廉洁从政准则》，自觉做到遵守党的纪律不动摇，执行党的纪律不走样。四是坚持把党建工作渗透到业务工作中去，防止出现片面的思想和做法，党建工作计划安排都要与单位的业务工作任务、目标协调一致。积极践行“党建围绕中心干，党建统筹创新做”的理念，以落实“党建+市场服务”的创新模式为抓手，积极拓展“党建+市场服务”外延，开展“阵地跟着市场走，党员值守在一线”等活动，教育引导党员干部在市场服务、市场整治、市场维护等重点工作中充分发挥先锋模范作用，将党建优势转化为市场服务发展优势、将党建资源转化为市场服务发展资源、将党建成果转化为市场服务发展成果，全面推进党建与市场服务工作深度融合。
（二）项目建设工作
为满足我全市城区居民日益增多的生活需求，按照现有居民区居民生活需要的紧急程度，采取先期规划、分步实施、稳步推进的办法，我中心经广泛调研和充分论证，特提出我市城区农贸市场规划布局的方案，规划新建城东农贸市场（农科所、原种场）、宜水新城农贸市场、曲市农贸市场、宜阳综合农贸市场、培元小学市场5个农贸市场，并计划对中心农贸市场与南门市场进行升级改造。我中心将积极配合住建规划及商务部门编制各农贸市场规划选址地形图和红线图，做好市场的新建任务及中心农贸市场与南门市场升级改造任务的推进工作。
（三）市场治理标准化和文明创建工作
开展城乡治理标准化和文明创建工作是衡阳市委政府作出的重要决定是提高城乡治理水平的必由之路，是加快推进治理体系和治理能力现代化的战略之举。单位领导班子带领全体工作人员组织对中心、南门市场进行整治。晚上加班加点清洗市场，并坚持每周全面消毒一次，清理牛皮癣、清理排水沟1100余米、清理市场废弃物13车，并要求保洁外包公司加强日常保洁频次，彻底改变了“脏、乱、差、堵”的现象，基本实现干干净净、顺顺畅畅、舒舒服服“的市场环境。这也进一步完善了全市标准化指标体系和本单位巩文巩卫工作，很好地完成了本单位岗位职责标准化建设任务。
（四）市场服务工作
在市场服务工作中，我中心狠抓市场服务质量，强化工作纪律，市场服务质量稳中有升。一是加强日常收费管理。在各市场服务所实行月度工作计划清单管理，各所对照工作计划清单加强日常收费工作和月底考核，及时整改问题，有效地加强了工作纪律，收费任务绩效管理，全年完成非税收费任务185万元，圆满的完成非税收费任务。二是预防性和规范化市场维护进一步提高。我中心以“十无”为标准，全面推进预防性和规范化市场维护，有效地提升了农贸市场经营环境与市民购物体验。主要体现在这几个方面：（一）加强养护督查，进一步规范日常养护。中心规划建设股每月到城东、城南市场督查指导工作达10天以上，对发现的问题及时整改，奖勤罚懒，奖优罚劣，有效地加强了市场维护的质量，进一步优化了市场零星养护与隐患消除等方面的管理。（二）狠抓预防性和规范化养护。今年来共处治市场安全隐患20处，修补市场路面50m2，对市场内的钢护栏进行了修复，计50米；市场顶棚加固、防水500m2，老化通风管道拆除70米，中心投入10万余元对地下室10年未清理的污水道与污水池进行清理，清理污水道74.5米，更换盖板80块，解决了地下室长期污水横流、腐化气味四溢的局面，为地下室经营户提供了一个安全健康的经营环境。三是为解决职工日常生活问题，我中心投入12万余元，通过就近搭餐的方式启动了中心职工食堂，解决了市场服务中心城区干部职工用餐难的问题。四是加强应急管理，保障市场安全有序。在今年1月、12月的雨雪冰冻天气与6月、7月的炎热天气期间，我中心明确班子成员应急抢险责任，坚持24小时值班值守，成立市场应急责任小组，加强市场内商户以及公共区域巡查，清理易燃物品堆放点10余处，设置警示、禁放等标志。由于准备充分，行动快速，全年未发生一起因市场内经营造成的火灾安全责任事故，确保市场安全有序。
（五）市场安全生产工作
安全工作坚持“安全第一，预防为主、综合治理”的方针，认真执行各项安全制度，狠抓安全生产责任制的落实，全年没有发生一起大小安全责任事故。一是建立和健全机关、服务所和市场经营户三级管理网络，层层签订安全生产目标管理责任状。二是精心组织积极开展“安全生产月”等各项活动。三是加大宣传学习力度。全年共组织安全学习教育4次，请安全方面专家讲课3节；利用墙报、横幅、安全标志牌、会议等形式，进行广泛的宣传教育。四是坚持安全生产“三个一”。每月坚持一次安全检查、一次安全例会、一次安全通报，做到安全隐患早发现、早处理、早通报，及时消除安全隐患。
七、存在的问题及原因分析
年初预算绩效目标指标不够细化、量化。
八、下一步改进措施
加强绩效管理理念，将资金预算安排与绩效目标相结合，根据单位上年工作完成情况和下年度工作计划或中长期规划，细化、量化年初绩效目标，并将绩效目标与资金分配挂钩。
九、其他需要说明的情况
无
