关于全面推进常宁市油茶产业高质量发展的九条措施
（征求意见稿）
为深入贯彻落实习近平总书记关于保障粮油安全的重要指示精神，推进常宁油茶产业高质量发展，围绕加快建成中国油茶产业第一市（县），打造全国油茶高质量发展示范区，实现高产优质油茶基地达百万亩、油茶产业年产值过百亿元的“双百”目标，推动常宁油茶产业成为引领衡阳市、全省乃至全国的“领头雁”，特制定以下措施。
一、强化产业规划与全链布局
制定并实施《常宁市油茶产业高质量发展总体规划（2026-2030年）》，明确产业布局与发展路径，强化宏观指导和政策协同，系统布局良种繁育、种植基地、初加工、精深加工、品牌营销、科技支撑和茶旅融合等全产业链，促进各环节有效衔接与融合发展，提升整体产业竞争力和抗风险能力。加快推进常宁现代油茶产业园规划与建设，打造全产业链集聚核心平台，推动形成标准化、规模化、集群化的发展新格局。（责任单位：市林业局、市发展改革局等）
二、推进资源培育与基地建设
通过更新改造、抚育改造、品种改造和新造等措施，实施油茶林提质扩面增效工程。严格执行油茶CFCC森林认证标准，推广良种化、标准化、生态化栽培及水肥一体化管理，持续建设可复制、可推广的高标准油茶种植基地。到2030年，建成高产示范样板基地100个以上，覆盖面积超10万亩。推行“公司+合作社+家庭林场+种植大户”反租倒包模式，鼓励开展集中连片基地托管服务，单户承包规模控制在200亩左右。强化森林资源保护和防火管理，坚决遏制乱征、滥占、乱砍等破坏行为。（责任单位：市林业局、市自然资源局、市应急管理局、市发展改革局、市水利局、各有关乡镇（街道办事处）等）
三、深化加工能力与产业链延伸
积极引进和培育龙头企业，大力发展茶油精深加工，加快现代油茶产业园建设。推动企业兼并重组和合作经营，支持申报省级以上重点龙头企业。完善初加工和仓储体系，布局15个智能化初加工中心，配备自动化烘干、分选设备，缩短加工周期30%以上。支持企业建设区域性茶籽仓储物流枢纽，配套冷链和区块链溯源系统，年仓储能力达到10万吨。加强茶油主副产品综合开发，推动林下经济产品深加工，积极研发化妆品、保健品等高附加值产品，力争2030年衍生品产值占产业总产值的20%以上。（责任单位：市林业局、市商务局、市科工信局、市市场监督管理局等）
四、加强品牌建设与市场开拓
聚力打造“常宁茶油”区域公用品牌，严格执行地理标志产品地方标准，强化国家地理标志保护与使用管理，建立健全授权赋码体系。支持企业开展有机、绿色食品及国际质量认证，构建以公用品牌为引领、企业品牌为主体的品牌体系，到2030年培育国家级、省级知名品牌5个以上。搭建市级线上线下营销平台，深化与大型商超、电商平台合作，拓展直播带货、跨境电商等新渠道。推进一线城市体验馆建设，布局专柜、专店和销售网点50个以上，鼓励公用品牌产品采购，持续扩大品牌影响力和市场占有率。（责任单位：市林业局、市市场监管局、市科工信局等）
五、扩大宣传效应与文化挖掘
深化与主流媒体和一线平台合作，开展多形式、多维度品牌宣传活动，系统推介油茶的生态、健康和文化价值。支持企业参与国内外大型展销会、博览会，设立常宁茶油特色展区，展示全产业链产品。在交通枢纽、城市窗口和旅游景区等重点区域开展立体宣传，持续举办中国（常宁）油茶旅游文化节，推动油茶文化国际传播。挖掘油茶历史民俗资源，开发文化课程、文创产品和体验项目，增强品牌文化软实力。（责任单位：市委宣传部、市林业局、市文旅广电局等）
六、促进立体经营与三产融合
引导经营主体科学发展林下经济，打造以G356沿线为核心的中国油茶立体经济示范带。推广林药、林菌、林蜂等复合种植模式，构建“树上采果、林下种植、空间养蜂”立体经营体系。加快推进西岭油茶特色小镇建设，高起点打造高产示范园、加工街区、文化体验区和产业园区，建设集文化体验、生态观光、科普教育、康养民宿和研学实践于一体的田园综合体。整合油茶基地与周边旅游资源，布局油茶特色庄园，发展休闲、康养、观光等新业态，开发“油茶+林下”特色体验项目，打造精品文旅线路，推动油茶与旅游、康养、教育、文化等产业深度融合。（责任单位：市林业局、市发展改革局、市自然资源局、市交通运输局、市农业农村局、市商务局、市文旅广电局、各有关乡镇（街道办事处）等）
七、推动科技赋能与智慧管理
联合科研院所共建科研基地，攻关水肥管理、机械化采收、精深加工及林下经营等关键技术，推动科技成果转化与应用。支持企业申报专利，促进产业向智能制造转型，构建产学研用深度融合的创新体系。推进“油茶产业大数据平台”建设，实现全产业链实时监测与智能调度，逐步实现生产精准化和管理智能化。试点“区块链+质量溯源”，实现产品全生命周期信息可查询。全面推行“五统一”管理模式：统一品种种苗、统一生产技术、统一品质标准、统一品牌销售、统一行业管理，提升产业整体竞争力。（责任单位：市林业局、市科工信局、市市场监督管理局等）
八、优化组织保障与服务监管
建立健全油茶产业高质量发展统筹协调机制，强化市本级领导、乡镇属地责任和部门协同。规范油茶采摘秩序，加强林业、公安、市场监管及乡镇联合执法，严厉打击偷摘哄抢、掺杂使假等行为，保障经营者合法权益。强化全链条质量监管，优化加工小作坊布局，5年内淘汰不达标传统作坊。发挥产业协会作用，组建专业化服务队伍，按“机械化装备、专业化施工、社会化服务、市场化运作”模式，提供全方位技术服务，加强从业人员培训。保障资金、土地等要素供给，支持水肥一体化建设，营造良好发展环境。（责任单位：市林业局、市公安局、市市场监管局、各有关乡镇（街道办事处）等）
九、加大政策支持与督导考核
[bookmark: _GoBack]积极争取上级资金，设立市级油茶产业专项资金1000万元，重点支持示范基地建设、收储加工、品牌创建、科技研发和模式推广等，倾斜支持现代油茶产业园和油茶特色小镇建设。引导金融机构加大信贷支持，简化审批流程，扩大对精深加工和收储的信贷担保与贴息。鼓励保险机构开发特色保险产品，完善理赔服务。严格执行资金管理办法，加强督查考核，将油茶产业发展纳入乡村振兴实绩考核，形成上下联动、齐抓共管的工作格局，确保各项任务落实生效。（责任单位：市财政局、市委督查室、市政府督查室、市金融办、市林业局、市人力资源和社会保障局等）
本意见自发布之日起施行。
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